



晒一晒-游客照!

说点什么...

乐享五一



编辑/王云帆 郝飞 云艳
美编/康力 校对/云艳 一读/刘艳君



五一假期对于一些不远游、不参加户外活动的人来说,有很多市区内的游玩项目供大家选择,让我们一起来看看吧。

假期不远游 市内也精彩

□文/图 本报记者 马妍 李娟

在这里研学遛娃两不误

最近几天,在新城区甲兰板村旅游研学基地内,木工坊、陶艺馆、国学馆一派繁忙景象,不少市民带着孩子来这里感受动手实践的快乐。只见孩子们三五成群丈量尺寸、标注记号、切割木板……在工作人员的指导下,一件件木质手工作品逐渐成型。前来游玩的孩子和家长们都开心不已,纷纷表示除了能学到知识,还掌握

了一些手工制作技艺。

近几年,甲兰板村旅游研学基地研学将中小学生的研学实践教育与文化、旅游、农业等产业有机结合,利用村内闲置院落打造的以国学、农耕、手工等传统文化研学体验基地,是集文教结合、旅教结合的研学基地和营地教育的乡村文旅产业。自运营以来,迎来了一批又一批中小學生,而今



年,甲兰板村开始面向社会接待散客,为全市乃至周边地区的孩子提供快乐的研学之旅。

欣赏江南建筑风格之美 体会放空的惬意

如水乡,实则这是新城区保合少镇水磨村。如今,依山而建的水磨村成了市民城市周边游的首选。

在水磨村最为惬意的莫过于围炉煮茶,与三五好友一起坐在山脚下品味各色茶果香,远观青山巍峨。晚春时节,行至茶舍点一盏香茗,从屋内向远处望去,文火慢煮,

伴着炉火的微微热气,尽情地感受自由和放空带来的惬意。

位于大青山脚下的水磨村有167套具有江南徽式风格的独栋小二楼,中式美学风格中沉淀着惬意与自得,还有民宿、茶馆、酒吧、咖啡店等,是漫游大青山行程中的绝佳地之一。



走在大青山脚下,一排排错落有致的徽式村居院落映入眼帘,白墙青瓦、房脊高挺、走檐高翘,看似

一步一景间探寻“北疆文化”魅力

悠悠驼铃回荡于古道,往返于万里茶道,奔波于大漠之北,百余年故事的余音低调、淳朴、厚重。想要感受“北疆文化”的魅力,这个假期来大盛魁博物馆集群打卡吧。

大盛魁博物馆集群坐落于玉泉区大盛魁文化创意产业园北区,整个园区占地总面积16508.65平方米,是玉泉区以“文化认同、文化自信、文化传承”为统领,坚持“主体多元、形式多样、结构优化、特色

鲜明”的非国有博物馆集群发展思路和打造“首府文化会客厅”全新定位的生动体现。

如今的大盛魁博物馆集群包含了江南花园、芥子园、元盛德旧址、马头琴博物馆、永盛钱币博物馆、永盛陶瓷博物馆、书法美术作品展、瓷语咖啡、非遗街特色文创等多个功能分区,整个博物馆集群通过古建筑融合国风文化表达,打造博物馆的“国风雅韵”,与文物对话,感受中华文化博大精深的魅

力。同时增加了非物质文化遗产体验区,皮艺、木雕、古玩鉴赏、非遗金银剪纸、非遗点心、铜瓷金缮修物、特色文创等应有尽有。

这里通过对藏品科学体系建设及历史文化研究,让文化和历史通过文物的载体跟大众产生共鸣,在深入挖掘和阐发文物资源中蕴含的“北疆文化”优秀传统文化和精神价值的同时,拓新思维,让创意出圈,积极培育新业态新模式,推动优势文化创意产业集群式高质量发展。



不用远行,就能拥有最好的旅游体验感,感受特色餐饮服务,

赏民俗览非遗 high 玩假期

体验非遗研学,莫尼山非遗小镇不能错过。

清明节假期期间,莫尼山非遗小镇的莫尼山乐园开园了。无动力游乐场,不仅是小朋友的乐园,大朋友也可以在这里打卡玻璃水滑道,体验高山大冒险,登上山顶俯瞰阴山美景,顺流而下,体

验精彩刺激。

与此同时,5月1日至5日,莫尼山非遗小镇还将举行“畅游莫尼山”寻花游园会。游客和市民可以在这里观看沉浸式非遗山体实景剧《我的故乡在北疆》,同时参与到“青城花事”非遗美食品鉴和游园寻花等活动中。